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Ata da 25ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 

     em 10 de agosto de 2023. 
                                                    Deputado Marcelinho Veiga (Primeiro-Secretário). Às 15h40, o Sr. 

Presidente e proponente do evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a 

finalidade de entregar a Comenda Dois de Julho ao Sr. Cyro de Mattos, Escritor e Poeta. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Joaci Fonseca de Góes, Presidente do Instituto 

Geográfico e Histórico da Bahia; Marcus Vinícius Rodrigues, Vice-Presidente da Academia de Letras 

da Bahia; Margarida Fahel, Acadêmica, representando a Academia de Letras de Itabuna; Cristiano 

Lima, Coordenador da Biblioteca Virtual da Fundação Pedro Calmon, representando o Secretário de 

Cultura da Bahia, Bruno Monteiro; e Jabes Ribeiro, Acadêmico, representando a Academia de Letras 

de Ilhéus. O Sr. Presidente convidou o Sr. Cyro de Mattos a adentrar o Plenário Orlando Spínola, onde 

foi recepcionado com aplausos. Após a execução do Hino Nacional, o Sr. Presidente, da tribuna, 

destacando o quanto é criterioso para propor honrarias, enalteceu a história do homenageado, cuja 

vida, a obra e a dedicação engrandecem a história da Bahia. Pontuou que esta é uma homenagem à 

cultura baiana e salientou que o Sr. Cyro de Mattos é membro da Academia de Letras da Bahia e 

preenche completamente os requisitos para receber a honraria. Ao finalizar, ressaltou a necessidade 

do fomento às artes, à cultura e às ciências na Bahia, parabenizando o agraciado. A Sra. Josefina 

saudou a todos, enalteceu a história pessoal e profissional do pai dela, o Sr. Cyro de Mattos, pontuou 

os ensinamentos e a resiliência dele e parabenizou o Sr. Presidente pela oferta da honraria. Por fim, 

agradeceu a importância do homenageado na criação dela. O Sr. Joaci Fonseca de Góes 

compartilhou algumas histórias vivenciadas com o homenageado e destacou a qualidade e dimensão 

da obra literária dele. Destacou que o legado deixado por Machado de Assis permitiu o surgimento e 

reconhecimento de novos literatos como o Sr. Cyro de Mattos, autor de obra completa e reconhecida 

nacional e internacionalmente. Concluiu parabenizando a Assembleia Legislativa pela homenagem. 

O Sr. Presidente convidou a Sra. Josefina, filha do homenageado, para juntos fazer a entrega da 

Comenda Dois de Julho ao Sr. Cyro de Matos, que saudou a todos e agradeceu aos familiares pelo 

incentivo na construção de um legado. Ressaltou a história do Dois de Julho na Bahia e, por 

considerá-la um movimento de caráter popular e emancipador, salientou os personagens marcantes 

da luta. Citou a Ode ao 2 de Julho de Castro Alves e externou emoção por ser homenageado com 

uma Comenda que representa uma data histórica que expressa sentimentos libertários de brasileiros 

na Bahia. Relatou a vocação e paixão pela literatura, apesar de ter exercido a advocacia e o 

jornalismo. Destacou a importância das artes para a criação da emoção e de novos sentidos à razão 

e, ao finalizar, agradeceu as presenças. Salientou que esta homenagem é o reconhecimento da 
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história dele de dedicação ao bem-estar dos outros, à progressão da cultura e à valorização da arte 

literária. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo da Bahia, 

agradeceu a presença de todos e, às 16h40, declarou encerrada a Sessão. 
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